

勿忘“九一八” 全市开展人民防空应急疏散演练



演练中，同学们在操场集合清点人数。

□眉山日报全媒体记者 熊莉 文/图

铭记历史，警钟长鸣，今年是“九一八”事变爆发92周年。

9月18日上午，由眉山市人民政府国防动员办公室、眉山市教育和体育局主办，眉山天府新区住建交通局、眉山天府新区教育体育局与天府新区通用航空职业学院承办的人民防空应急疏散演练活动在天府新区通用航空职业学院举行。

防空警报试鸣响前，天府新区通

用航空职业学院各学科老师在教学楼教室播放了《人民防空宣传短片》，并对学生们进行了人民防空知识教育。

上午10时整，防空警报鸣响，该校4500多名学生紧张而有序地从安全通道跑出，沿预定疏散路线，到学校操场集结。不到两分钟，学校教学楼内已空无一人，师生们已全部安全“撤离”。

“学校在这个特殊的日子里开展人防应急疏散演练，是要让我们铭

记历史，勿忘国耻，认识到防空防灾的重要性，提高安全逃生的技能，增强国防观念和防空防灾意识。”通用航空职业学院学生付小雨说。

“我们学校是眉山天府新区应急救援队成员单位，全校师生员工将以本次演练为契机，进一步增强国防观念、人防意识，加强防空防灾宣传教育，提高应急能力和自我防护能力，努力营造平安、和谐的校园环境。”天府新区通用航空职业学院校长马继刚表示。

此次演练活动，现场发放了应急救援包，并组织学生参观了国防动员教育知识展板。

“这只是全市应急疏散演练的一个缩影，今天全市共计30余万师生参加了演练，全市160余台防空警报器全部鸣响。”眉山市人民政府国防动员办公室副主任陈继刚介绍，我市人民防空应急疏散演练已常态化，旨在增强广大群众国防观念、人防意识，提升全民防空防灾和自救互救能力。

发放应急救援包。

以高度的政治责任感推动政府系统 主题教育不断走深走实

(上接01版)要深入开展调查研究，建立调研成果转化运用机制，切实加强跟踪问效、督查回访。要扬鞭奋进推动发展，紧抓项目建设、消费复苏、工业提质增效、农业生产、改革开放、民生实事等重点工作。要从严抓好检视整改，坚持问题导向，针对发现的问题，逐项制定整改措施。要切实加强建章立制，进一步完善体制机制，堵塞工作漏洞、防止问题反弹。

会议要求，要加强组织领导，强

化责任落实，确保工作方向正确、推进有力。要注重统筹兼顾，把开展主题教育同贯彻落实各项决策部署结合起来。要坚决反对形式主义、官僚主义，有力抓好宣传引导，以实干实效为推动眉山高质量发展作出更大贡献。

会议审议通过了《市政府领导班子深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》。

市政协召开学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育工作部署会议

(上接01版)以学促干，汇聚担当作为、拼搏实干的磅礴力量，用推动各项工作取得的丰硕成果检验主题教育的具体成效。

会议强调，要紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”5项目标任务全面对标对表，通过持续深化理论学习、务实抓好调查研究、凝心聚力推动发展、动真碰硬检视整改、切实加强建章立制，不折不扣将主题教育各项任务落到实处。通过

强化责任落实，加强分类施策，坚决反对形式主义、官僚主义，抓好宣传引导扎实认真抓好主题教育，不断汇聚推进现代化建设的强大合力，以实干实绩助推成都都市圈高质量发展新兴城市建设再谱新篇章。

会议还公布了市政协机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组名单。

市委主题教育领导小组办公室相关负责人；市政协党组成员、主席会成员，机关党组成员，专委会主任、副主任、专职副主任，科级以上干部参加会议。

西部桥牌赛开赛 300多名高手在青神过招

本报讯(罗宇豪 眉山日报全媒体记者 古良驹)近日，“江湾神木杯”西部桥牌赛在青神县江湾神木园正式开赛。在为期6天的比赛中，来自云南、贵州、重庆等地多支队伍的300余名选手将展开激烈比拼。

本次活动选手们将通过公开团体赛、混合团体赛、公开双人赛、混合双人赛、瑞士制双人赛等多个项目的比拼，一较高下。本次比赛规格高、规模大，吸引了众多桥牌高手参赛。

“接触这个运动很多年了，它让我开动脑筋，还能从中领悟团队精神。非常高兴能够参加这次比赛，希望有更多的人爱上这项运动。”来自云南省

的参赛选手马涛激动地告诉记者。桥牌是一项高雅、文明，富有哲理性、科学性的智力运动，被誉为“智者的运动”。近年来，青神县坚持以人民为中心的发展思想，落实全民健身国家战略，努力构建全民健身公共服务体系，桥牌运动得到蓬勃开展。

青神县先后举办了4届四川省桥牌公开赛和本届西部桥牌赛等品牌赛事，有力推动了桥牌运动在青神的普及和推广。

“我们旨在通过举办桥牌赛，使桥牌运动更加深入人心，凝聚群众友谊，促进文化交流。”青神县教体局相关负责人说道。

开展河道环境整治

□刘晨 李曹宇
眉山日报全媒体记者 张莉

近日，走在彭山区公义镇龙安佛岩支渠河畔上，河道两岸灌木交错分布，绿树成荫，河道中间流水潺潺、清澈见底。

“我们坚持每天至少打捞两次，保持河道洁净，还会每天不间断巡查河道环境卫生，为市民提供一个水清河畅景美的休闲场所。”正在巡查的志愿者告诉记者。

今年以来，公义镇扎实推进河湖治理“解放模式”，在9个村(社区)突出抓实“三队”(党员志愿巡护队、巾帼志愿宣传队、河湖保洁队)三支队伍建设，做到旗帜鲜明，队伍健全，人员落实，工作制度化，活动常态化。共有志愿巡护队员、宣传队员200余名，常态保洁员30余名，共实施党员志愿巡查河湖600余人次，巾帼志愿宣传队组织

集中宣传16次，深入田间地头院坝宣传群众900余人次，保洁员日均拦截打捞漂浮垃圾、清除捡拾生产、生活垃圾10余吨。强化村民河湖管护“三不四要”(不乱扔、不乱排、不乱占，要自觉、要劝导、要反映、要共享)制度建设，劝阻制止乱扔、乱排、乱占行为200余起，劝导水事违规不良行为80余起，接受并及时整改群众反映的水事违法违规行为60余起。“爱河护河，你我都是责任人”逐步形成了广大干部群众的自觉行动。

公义镇水环境质量持续提升。今年1—7月，境内通济堰、毛河出境断面和境内莲花塘等12座湖库地表水平均水质持续达标三类以上。彭山区河长办相关负责人表示，下一步，将强化河湖监管，稳步推进河道清洁工作常态化、规范化，巩固整治成果，努力打造河畅、水清、岸绿的生态环境。

东坡区：

为退役复学大学生 提供“一站式”贴心服务

本报讯(葛黎明 眉山日报全媒体记者 王允浩)9月开学季，眉山各高校的学子陆续返校。9月13日一大早，在四川城市职业学院退役军人就业创业服务站，从黑龙江服役退伍回来的该院学生李杜星正在办理复学手续。工作人员在一核对情况后，签字盖章，短短5分钟，办理完手续。

不仅仅是把自己的小家打理得好，就连幼儿园这个“家”，林旭明也打理得非常好。由于工作突出，2020年，林旭明荣获第十七届“当代杯”全国幼儿教师职业技能大赛二等奖。

谈及家庭和工作，林旭明这样

发挥统筹协调作用，全力落实退役大学生士兵复(人、升)学、学费补偿减免、学费补偿等政策，在恢复学籍与转专业、课程学习与成绩认定、评优评奖、毕业申请与学位授予、考研与就业指导等方面给予优待，积极为退役大学生士兵提供“一站式、精准、热情”的服务。

据介绍，为更好地为高校的退役军人群体开展政策宣传、信息管理、荣誉激励、学费减免、就业创业指导、权益咨询、信访接待、走访慰问、帮扶援助等工作，东坡区在退役军人相对集中的高校如眉山职业技术学院、四川工商学院(眉山校区)、四川城市职业学院挂牌成立了“退役军人就业创业服务站”，这些高校退役军人服务站着力为退役大学生士兵提供更加优质、精准、贴心的服务，引导高校退役大学生士兵在服务国防和军队建设、服务地方经济社会发展方面发挥更大作用。

致敬最美 为你点赞”系列报道⑤

最美军嫂·林旭明：

“家里有我，请放心！”

□眉山日报全媒体记者 黄馨月 文/图

她不仅是一名幼儿教师，还是一位军嫂。她的爱人是一名现役军人。夫妻二人聚少离多，她用全部的爱撑起自己的小家，让丈夫安心在外守卫祖国。她就是林旭明。

林旭明，山东烟台人，丈夫周屹，眉山仁寿人。“我的丈夫在山东烟台当兵，我们是经人介绍认识的。”2011年二人共结连理，步入婚姻的殿堂。从那一刻起，坚定、奉献、坚强这三个词深深刻在林旭明的心里。

照顾公婆 来到眉山

“我自小就对军营生活充满了向往，心中始终怀着对军人的钦佩和仰慕，嫁给周屹也算是圆了我的从军梦。”林旭明说，作为一名军嫂，意味着自己肩上的担子更加重了，但从未后悔过。

2011年，刚结婚不久的林旭明发现自己怀孕了，两人正沉浸在喜悦之时，周屹的母亲从四川来电告知父亲生病了，很严重，随时都有生命危险。“当时丈夫又恰巧接到了很重的任务，没有办法回家照顾父亲。”林旭明说，丈夫是家中的独生子，母亲身体也不好，这样的情况让周屹很犯难。作为妻子的林旭明毫不犹豫地对周屹说：“你放心去执行任务，我明天就去辞职，我去四川照顾爸妈。”就这样，林旭明背井离乡来到眉山，一来就是12年。



林旭明和幼儿园的孩子们在一起。

由于地域差异，刚到眉山那会儿，无论是生活习惯还是语言，林旭明都很不习惯，但是为了守好这个家，林旭明没有半点抱怨。洗衣做饭、陪公公看病、陪公婆聊天散步……终于，在林旭明的细心照料下，周屹的父亲逐步康复。

2012年6月，林旭明和周屹迎来了自己的第一个孩子。2019年6月，他们的第二个孩子出生了。两个孩子的到来，让林旭明的生活更加手忙脚乱，但她仍然在照顾好孩子的同事，一如既往地照顾着公婆，把这个小家打理得井井有条。2018年，林旭明符合国家随军

林旭明再次踏上工作岗位，成为了一名幼儿教师。“林老师从来没有因为自己是军嫂而给幼儿园提过特殊要求，反而是更加严于律己，兢兢业业，任劳任怨。”林旭明的一同事说道，大家对她的评价都非常高。作为班主任，林旭明像妈妈一样爱着班级的每一名孩子，特别是针对班级里一些比较特殊的孩子，她牺牲自己休息时间制定教育引导方案，帮助孩子养成积极、乐观、开朗的性格。在家长沟通工作中，她始终能站在家长的立场，切实从教育的角度为家长解决家庭教育方面的烦恼。在班级管理中，她不断尝试以更科学、更合理的方式加强班风建设，提高班级团队凝聚力。

不仅仅是把自己的小家打理得好，就连幼儿园这个“家”，林旭明也打理得非常好。由于工作突出，2020年，林旭明荣获第十七届“当代杯”全国幼儿教师职业技能大赛二等奖。

谈及家庭和工作，林旭明这样

说：作为一名军嫂，我从未后悔过，这个小家有我守着，请放心。作为一名教师，我从未后悔过，这群孩子有我陪着请放心。

